## 前言

的光榮與尊敬。 愛妻嘉華換心,住臺北榮民總醫院迄今已 愛妻嘉華換心,住臺北榮民總醫院迄今已 愛妻嘉華換心,住臺北榮民總醫院迄今已 一頁中,聞著沒事無意中翻讀「中華民國的 八個多月,閒著沒事無意中翻讀「中華民國的 八個多月,閒著沒事無意中翻讀「中華民國的 是 一頁中,載有朱 一頁中,載有朱 一頁中,載有朱 一頁中,載有朱 一頁中,載有朱

## 對空軍貢獻

法

、任飛行教官時,創建「五小時試飛辦

父並不灰心氣餒。四十一年底,空軍總部一位 不列入議程,並批評家父想法太天真。可是家 多得的好方法。但卻被當時的主席否定,根本 旣可增加兵源,又可減少訓練成本,更可鼓勵 員;二、五小時試飛辦法。因爲這兩點建議, 張光蘊前輩提出兩點建議:一、招收女性飛行 個學生能飛與否,五個小時即可判定。因此, 大專有志於飛行的青年們投考空軍,實屬一舉 在三十三期結業檢討會中,家父向主持會議的 :加兵源,又可減少訓練成本,更可鼓勵大專 法,當這位國防部長官聽到這個辦法,旣可 ,在檢討會中,家父又重提這項五小時試飛 |。帶到第三十三期時,他得到||個心得:|| 飛空軍官校二十九期學生起,至第四十 父任飛行教官,是從民國三十九年三 位國防部少將到初級班進行定期視

> 有志飛行的青年投考空軍,實屬一舉多得之事 有志飛行的青年投考空軍,實屬一舉多得之事 有志飛行的青年投考空軍,實屬一舉多得之事 等空軍高級將領,大多是經過五小時試飛而進 等空軍高級將領,大多是經過五小時試飛而進 等空軍高級將領,大多是經過五小時試飛而進 等空軍高級將領,大多是經過五小時試飛 大空軍的。

籃輔教設施

二、求生班主任時,創建直升機弔架、弔

的構圖以長途電話向空軍總部教育組組長報告的構圖以長途電話向空軍總部教育組組長報告、家父爲此大感遺憾與失望,也因此大感無奈,家父爲此大感遺憾與失望,也因此大感無奈,家父爲此大感遺憾與失望,也因此大感無奈與失職。於是他想到高樓大廈電梯升降情形,與失職。於是他想到高樓大廈電梯升降情形,與失職。於是他想到高樓大廈電梯升降情形,與大職。於是他想到高樓大廈電梯升降情形,與大職。於是他想到高樓大廈電梯升降情形,與大職。於是他想到高樓大廈電梯升降情形,

架完成了?」家父就是這樣務實蠻幹的人。說:「吳炳炎,你怎麼不按規定就將直升機弔施工完成。事後,時任校長姚肇元將軍對家父生班,未經監督部門督導,家父自己就請包商個月,六十八萬新臺幣的建設費用直接撥到求個別,於下八萬新臺幣的建設費用直接撥到求個別,教育組長說:「建議太好了!,萬萬沒想到,教育組長說:「建議太好了!

三、飛管主任時,創建各種作業程序及飛國防部記大功一次。

至今仍在空軍官校求生班使用中,爲此家父奉

直升機弔架、弔籃、弔環這套輔助設施,

三忘四。關於這點,在此特別做一介紹:作業程序。有了完整的作業程序,就不至於丟家父自美學成歸國,受美影響,特別重視

AT-6機自岡山機場飛往大陸的事件。民國四十七年,時任訓練司令的董明德將軍及校長的初級班主任推薦一位忠誠可靠且苦幹實幹的教官至岡山機場擔任飛管室主任人選傷透腦筋。當時配達初級班主任推薦一位忠誠可靠且苦幹實幹的教育至岡山機場擔任飛管室主任人選傷透腦筋。當時不方。可靠、幹勁足,才向董司令及陳校長令就:「炳炎,你不要不識擡舉。藍主任受命,竟不考慮推薦家父。因爲家父在初級班不僅帶飛成績優異,還兼軍紀糾察組長、教務官、福稅成績優異,還兼軍紀糾察組長、教務官、福稅成績優異,還第世紀,家父自然不高興而發牢騷。時任初級班飛行組長的張然不高興而發牢騷。時任初級班飛行組長的張統不高興而發牢騷。時任初級班飛行組長的表於,你不要不識擡舉。藍主任看你忠真、可靠、幹勁足,才向董司令及陳校長推薦。任奏及藍主任三位長官的栽培和厚愛,接任

官對家父一片的苦心與栽培。

紹,敬請參考。

機場情況,花了一個多月時間,制訂岡山機場家父接任後,也走訪有關單位,根據岡山

・侯西林・

大陸,失事率亦顯著減少。

球場中,並打敗美、加、日、韓……等國選手恆鍛鍊,如今九十三歲的高齡,還能馳騁在羽空軍有如此多的貢獻;由於他不服輸的持之以他不服輸的個性所致。由於他不服輸,所以對他不服輸的個性所致。由於他不服輸,完全由於 歲插過秧,之所以從放牛娃到讀湖南省立九師 家父自幼生長湘西農村,六歲放過牛,九

全球華人羽球協會理事長吳俊彥先生稱,

將爲家父爭取羽球金氏紀錄呢!

,成爲目前全世界打羽球年紀最高的一位。據

結論

思考審察,就可以寫出一篇 處處留心皆學問,天地之廣 薦處留心皆學問,天地之廣 萬象,趣人奇事,無所不有 萬象,趣人奇事,無所不有 其一個人時時處處接觸的事 。一個人時時處處接觸的事 一個人時時處處接觸的事 一個人時時處處接觸的事 一個人時時處處接觸的事 一個人時時處處接觸的事 一個人時時處處接觸的事 一個人時時處處接觸的事

留心去觀察,隨地都是題材,只要「靈魂之窗。」 寫文章不怕沒有題材,只要用心去思考,立即捕捉,馬上揮灑在紙上,就是一篇文章。立即捕捉,馬上揮灑在紙上,就是一篇文章。於觀質通,應該所發生的反應,一旦「靈感」 豁然貫通,應該所發生的反應,一里「靈感」,乃是從觀察事物中「靈腦海便是一片空白,當然就不會發生

好文章。

寫的東西。 」不枯竭,大可海闊天空的揮灑自如,寫出想 」不關閉,「靈感之鈕」不鎖住,「知識寶庫

我之所以經常寫作,就是由於「肯想」與「勤寫」所致,但是從前爲公務所羈,寫作只自娛娛人,並爲社會略盡棉薄的宣教責任。於自娛娛人,並爲社會略盡棉薄的宣教責任。於是三十多年來勤於筆耕,先在鐵路局發行的「是三十多年來勤於筆耕,先在鐵路局發行的「是三十多年來動於筆耕,先在鐵路局發行的「是三十多年來動於筆耕,先在鐵路局發行的「時間,潛心思慮,洞察事物,所寫出的人生時間,潛心思慮,洞察事物,所寫出的人生時間,潛心思慮,洞察事物,所寫出的人生時間,潛心思慮,洞察事物,所寫出的人生時間,潛心思慮,洞察事物,所寫出的人生時間,潛心思慮,洞察事物,因此我這「西林閒話」曾廣獲衆多旅客閱物,因此我這「西林閒話」曾廣獲衆多旅客閱讀。

七年元月「中空」月刊開創至今,我是它七十華民國的空軍」月刊經常接觸,自從民國二十我是三十多年的空軍老兵,因此我與「中

四年的資深讀者,時向「中空」投稿,也勉爲四年的資深讀者,時向「中空」投稿,也勉爲四年的資深讀者,時向「中空」投稿,也勉爲四年的資深讀者,時向「中空」投稿,也勉爲四年的資深讀者,時向「中空」投稿,也勉爲四年的資深讀者,時向「中空」投稿,也勉爲

拙文,不一一細數。 開文,更是發行量甚大的一個刊物,我自退伍頗久,更是發行量甚大的一個刊物,我自退伍頗久,更是發行量甚大的一個刊物,我自退伍頗久,更是發行量甚大的一個刊物,我自退伍頗久,更是發行量甚大的一個刊物,我自退伍,經常接觸,也偶爾寫一些應景的文章。

續寫下去,「以文會友」,樂在筆墨之中。爲文,我仍然時時在搜尋可寫的題材。我要繼上高齡,幸慶頭腦淸晰,記憶力強,仍可執筆「勤寫」不亞於一般作家,因此我雖至九旬以我雖不是一個專業作家,但我「愛寫」、